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în sfîrşit actele se subscriseră, dar Grecii le fu
rară chiar din manele legaţilor. Firesce că legaţii înce
pură să vocifereze făcând pe Greci retrograzi şi somând 
pe împăratul şi pe Ignatie să li se restitue actele. 
Astfel se termina sinodul acesta, care îşi dădu pom
posul nume de sinodul VIII ecumenic, cu toate că 
chiar iu închiderea ini mtmftrcl membrilor abia era de 
102. 

Dar după sinod au fost şi mai mari neînţelegeri 
între legaţii Romei şi orientali din pricina Bulgariei. 

Se pare că Bulgarii se saturaseră de episcopii 
latini şi de ritul latin, deci trimiseră deputaţi la Con-
stantinopole să întrebe, de care patriarhat atârnă ei 
legitim. Fiind-că sinodul acum era închis, împăratul 
chiemâ la sine pe legaţii romani, pe Ignatie şi pe 
representanţii patriarhilor orientali spre a da Bulgari
lor un răspuns la întrebarea lor. Legaţii Romei erau 
foarte indignaţi că Bulgarii au îndrăznit să pună ase
menea întrebare, deci ziceau că este foarte uşor a le 
da un răspuns. Ei ziceau Bulgarilor : Vă aflaţi pe te
ritoriul Ibricului, care până la Leon Isaurul atîrna de 
patriarhul Romei, şi numai acest iconomah 1-a smuls 
dela patriarhia Romei. Dar orientalii dădeau cestiunei 
o altă explicare şi prin întrebări făcute Bulgarilor de
monstrară, că biserica Ibricului prin năvălirea Bulgarilor 
s'a nimicit cu totul în teritoritoriul ocupat de ei şi 
prin urmare era nevoe să se întemeeze o biserică cu 
totul iioauă, aceasta s'a şi întemeiat dela Constanţin-
opole, şi prin urmare biserica întemeiată de Constan-
tinopole atîrnă numai de Constantinopole. Astfel ho-
tărîră representanţii patriarhilor orientali şi Bulgarii 
primiră hotărîrea. Legaţii romani se întoarseră în pa
trie protestând şi foarte abătuţi, perdură actele sino
dului pe drum atacaţi fiind de piraţi şi numai Ana
stasie, bibliotecarul roman, care se întoarse pe altă 
cale a adus la Roma actele grecesci şi o traducere 
latină a lor. Bulgarii alungară în 870 pe episcopii 

latini cu aceeaş necinste precum alungaseră şi pe 
preoţii grecesci cu patru ani mai înainte, iar Ignatie, 
care o dată era aşa, de supus romanilor hirotoni Bul
garilor un arhiepiscop propriu grec şi-1 trimise la ei. 
în zadar se făcură Bulgarilor şi lui Ignatie toate re-
presentările posibile din partea Romei, în zădar Igna
tie fit ameninţat chiar cu depunerea. Atât Bulgarii 
cât şi Ignatie nu cedară şi acum se rostise depunerea 
şi excomunicarea lui Ignatie, dacă nu va retrage pe 
arhiepiscopul şi preoţii săi până într'un tinip anumit. 
Ignatie însă muri în 877 înainte de expirarea terrhK 
nului fără să răspundă la ordinile scaunului roman. 

Acum urmă un nou concurs de împrejurări. Fotie, 
după sinodul din 869, având să sufere un lung exil 
şi tratări toarte rele, în sfîrşit întră iarăş în graţia 
împăratului, cafie-l chiemâ la curte şi-i încredinţa edu
caţia fiilor săi. Fotie se împăcase şi cu Ignatie, deci 
când acesta, muri, împăratul rădică iarăş pe Fotie pe 
scaunul patriarhal cu consimţimentul întregei ierarhii 
bizantine, afară de câţi-va ignaţieni, carii nu putură 
să părăsească ura lor contra lui Fotie, cum erau me-
tropoliţii: Mitrofan (MijtQOipávTjg) din Smirna şi Ste-
lian din Neo-Cesarea. Când Fotie să văzu iarăş patri
arh, cel întâiu lucru al său fu, să ceară dela împeratul 
revisuirea procesului său din anul 869.-Pentru aceasta 
rugă el să se convoace la Constantinopole iarăş un 
sinod ca celalalt. Pe scaunui roman se afla atunci 
loan VIU (872—882), care mai ales de când Ignatie 
şi partisanii sei' se arătaseră aşa de puţin recuno
scători faţă cu Roma, era dispus la o împăcare cu 
Fotie, cu atât mai mult, cu cât credea că va putea 
obţinea dela Fotie prin amiciţie, ceea ce-i refusase 
Ignatie. Se grăbi dar nu numai a trimite legaţii săi 
la sinod, ci şi a recunoasce îndată pe Fotie ca patriarh 
legitim, ameninţând cu excomunicarea pe cei ce n'ar 
voi să primească aceasta. Pretinse însă lui Fotie, 
ca să ceară ertare dela scaunul roman, să recu
noască autoritatea acestuia şi să dea înapoi pe Bulgari. 

Legaţii romani veniră la Constantinopole şi si
nodul se deschise în 879 sub preşedenţia lui Fotie în 



biserica sf. Sofia. Sinodul acesta, la care luară parte 
383 din episcopi, nu numai că declarară pe Fotie cu 
consimţimentul legaţilor romani, ca patriarh legitim 
ci anulă toate cele făcute contra lui mai înainte, iar 
sinodul din 869 iu şters din numărul sinoadelor, pro-
clamându-se cei actual ca sinodul al VIII ecumenic. 
Mai departe s'a explicat, că Simbolul are să se pă
streze aşa, cum a fost el compus la Niceea şi Con
stantinopole, şi ori cine va schimba ceva să fie 
excomunicat. Metropolitul Procopie din Cesarea, care 
împreună cu metropolitul Zaharia din Calcedon, era 
unul din membrii distinşi ai sinodului, ţinu o strălu
cită cuvântare spre lauda lui Fotie. în fine în cele 
trei canoane dintâi, ce s'au dat, s'au recunoscut că scau
nul român şi cel din Constantinopole, sunt coordinate 
şi că ori care oriental va fi escomunicat de Constan
tinopole pretutindenea să fie privit ca excomunicat, 
asemenea, ori care occidental va fi excomunicat de 
Roma, pretutindenea să fie considerat astfel, fără să 
se vatâme privilegiile şi prerogativele, ce se cuvin 
scaunului roman. Se rosti anatemă contra acelor ce 
n'ar voi să recunoască pe Fotie ca patriarh legitim 
şi s'ar împotrivi hotărîrilor sinodului. Toate acestea se 
făcură cu consimţementul binevoitor al legaţilor romani 
în speranţă, că Bulgaria se va înapoia scaunului 
roman. Fotie însă nu voi să-şi ceară scuze, nici să 
recunoască autoritatea supremă a scaunului Romei, 
cu toate că,.ef-scfie la Roma foarte politicos. 

' " loan al VIII nu fu'rriurţămit' de resultatul acesta; 
el scrise îndată lui Fotie. că aştepta urni multă umi
linţă din parte-i, recunoscu insă sinodul .şi ameninţa 
din partea sa de asemeni cu excomunicare pe cei ce 
nu Iar recunoasce. în altă epistoală câtră Fotie loan 
VIII condamnă şi adausul filoloque la .simbol, decla
rând că biserica romană nu a primit nici odată adausul 
acesta şi. să se va face tot posibilul a se înlătura din 
celelalte biserici apusene, dar aceasta se poate face 
numai treptat şi cu prudenţă. 

Epistoală aceasta este considerată de cei mai 
mulţi istorici bisericesci apuseni din timpul modern 
ca interpolată de Fotie, dar osebit că chiar unii apu
seni, cum d. e. Pichler (în istoria sa despre desbinarea 
Bisericei), declară epistoală ca autentică, ea stă în 
concordanţă cu purtarea următoare a lui loan VIII, 
cum şi cu opiniunea lui Anastasie bibliotecarul roman 
contimpuran (f886), după care purcederea Duhului 
Sfint şi din Fiul, precum învăţau occidentalii, nu avea 
să se înţeleagă în sens de purcedere eternă, ci în înţe
lesul unei trimiteri temporale, de asemeni şi cu faptul, 
că adausul filioque la simbol, pe când în occident 
se generalizase din ce în ce mai mult prin interveni-
rea lui Carol cel Mare, în Roma s'a respins decisiv 
809 ca ceva nepermis sub papa Leon III, cu toate 
că acesta, ca şi ceialalţi apuseni învăţa că Duhul 
Sfint purcede nu numai din Tatăl, ci şi din Fiul. Abia 
în 1014 sub Benedict VIII (1012—1024) prin infiuinţa 
împăratului Enric II (1002—1024) acest adaus s'a 
întodus şi acolo. în acest mod şi punctele pincipale 

, de diferinţă dogmatică şi ierahică între Greci şi Latini 
I păreau aplanate. 

Dar înatâ după aceea loan VIII se văzu înşelat 
în speranţele sale privitoare la Bulgari; Grecii nu mai 
voiau să cedeze Bulgaria, şi când loan se încredinţa 
despre aceasta prin trimisul său la Constantinopole, 
episcopul Marin, un vrăşmaş personal a lui Fotie şi 
legat al papei la sinodul din 860, se supără amarnic 
şi urcânduse in amvonul bisericei sale cu evanghelia 
în mână, declară în 881 că anulează tot ce s'a făcut 
în anul 879, că rest'abilesce simvolul din 869, depune 
pe Fotie şi-le excomunică alât pe dîusul, cât şi pe 
cei hirotoniţi de dîusul. Astfel papa însuş anula sino
dul, în privinţa cărui ceva mai înainte făcuse contra
riul. Urmaşii lui loan VIII, papii: Marin, adecă mai sus-
numitul legat papal (882--884), Adrian III (884 - 885) 
şi Ştefan V (885—891) câlcară iarăş pe urmele lui. 
Fotie fu declarat şi de dînşii depus şi excomunicat, 
iar sinodul din anul 879 privit ca* un pseudo-sinod 
fotian. în orient nu se uita nimeni la aceste fulgere 
de excomunicări din partea Romei. Aici sinodul din 
869 se considera şi mai departe ca anulat, iar cel 
din 879 ca al VIII ecumenic, de asemeni Fotie fu consi
derat ca patriarh legitim. 

Fotie se manţinu cu pace pe scaunul său, până 
ce iarăş avü loc în Constantinopole o schimbare de 

: tron. Lui Vasile Macedonul (t886) urma fiul său Leon 
VI filosoful, sau înţeleptul cum se mai numi elabusiv 
(886—912). Leon ca împărat nu putea suferi pe scau
nul patriarhal pe fostul său învăţâtoriu. Acesta fu 
acusat de trădare, şi cu toate că la cercetare fü găsii 
nevinovat, Leon nu voi să mai lase pe Fotie în scaun, 
ci-1 trimise într'o mănăstire, unde Fotie trăi până în 
891, obosit de lupte şi închinându-şi toată activitatea 
sa literaturei, pe când împăratul rădică pe scaunul 
patriarhal pe fratele său principele Ştefan (886—893), 
pe carel hirotonise Fotie diacon. Acesta de şi foarte 
tinăr abia (în vîrstâ de 16 ani), dar avea o crescere 
bisericească şi era foarte pios. 

Aceasta bucură foarte mult pe scauul roman şi 
pe câţi-va ignaţieni neîmpăcaţi, pentru carii era o satis
facere a vedea pe Fotie petrecendu-şi restul vieţii şi 
murind în exil şi în mănăstire. Scaunul roman însă 
nu prea era mulţămit cu instalarea noului patriarh 
Ştefan, fiind-că acesta fusese hirotonit diacon de Fotie, 
şi fiind-că Fotie, precum înţelegeau romanii, nu mai 
avea drept a hirotoni de oare-ce fusese depus de 
scaunul roman. Firesce scaunul roman şi ignaţienii 
neîmpăcaţi, în fruntea cărora erau Mitrofan din Smirna 
şi Stelian din Neo-Cesarea, considerau a doaua depu
nere a lui Fotie numai ca executarea hotărîrei de con
damnare a lui loan VIII. Dar în Constantinopole şi 
şi în celelalte părţi . ale orientului toţi continuara a 
a primi pe episcopii hirotoniţi de Fotie ca legitimi 
iar amintirea lui Fotie era foarte onorată. 

Desbinarea între biserica orientală şi cea occiden
tală nu s'a aplanat nici prin a doaua depunere a lui 
Fotie. Sinodul din 879 era onorat în orient ca al 8-lea 



ecumenic, în Roma din contra, calificat de pseudo-
synodus Photiana. Sinodul din anul 869 era considerat 
în orient ca anulat, în occident din contra, ca al VIII 
ecumenic. Ori-ce adaus la simbol era pedt.psit în 
orient cu anatemă, pe când în occident adausul filo-
loque se respîndi din ce în ce mai mult, până ce în 
1014, sub papa Benedict VIII, iu admis şi la Roma 
unde până în timpul acesta a fost în vigoare hotă-
rîrea papei León III, care porunci în anul 809 să se 
scrie pe doauă tabele de argint simbolul fără adaus 
şi să se aşeze în biserica catedrală a Romei, în opo-
siţie cu o hotărlre luată de sinodul din Aachen (Aquis-
grañum), ţinut sub auspiciile lui Carol cel Mare, la 
care se primi în simbol adausul filioque. Cu toate că 
Ştefan (886—893) şi succesorul séu Antonie Kauleas 
(893—901). amîndoi fiind nişte patriarhi foarte cuvioşi, 
dar nu energici, precum şi ignaţienii şi împăratul erau 
personal în relaţii amicale cu scaunul roman, la care 
căutau câte odată protecţie, totuş ei nu ajunseră la 
împăcare adevérata a Bisericei, ci din contra veniră 
îndată în conflicte noauă, mai ales că scaunul din 
Constantinopole perdtt iarăş Bulgaria 893—896, lu
ând u-o Romi şi aceasta sub energicul Nicolae Misticul 
(901—907 şi 912—925) un ucenic a lui Fotie, care 
nu suierea să lase lucrurile, ca sub cei doi predece
sori ai săi, aşa că dela 927 sau 932 scaunul papal din 
parte-i se văzu îndemnat a se plânge din nou că 
prin | influenţa Constantinopolei biserica bulgară se 
emancipa a doaua oară de, supremaţia Romei şi de 
astă dată pentru tot-de-una, 

C) Desvoltarea schismei în sec. X şi începutul sec. XI 

Conflictul cel mai mare se ivi sub Leon înţe
leptul (886—912). Acesta se căsătorise de trei ori, dar 
câte trele soţiile sale n'au avut copii, şi pentru aceasta 
voi să treacă în o nouă căsătorie (905) după ce Zoe, 
a patra soţie a sa în perspectivă, îi născuse un fiu, 
Căsătoria a patra era permisă în occident, în orient 
chiar căsătoria a treia era privită ca foarte culpabilă, 
iar a patra nu era permisă de fel. Patriarchul Nicolae 
Misticul (dela 901), ucenic al Iui Fotie şi bărbat demn 
şi respectat, arăta împăratului că i s'ar putea îngădui 
nunta a patra numai cu învoirea unui sinod, la care 
împăratul chiar învitâ îndată în 905 pe episcopii îm
părăţiei sale, pre ceilalţi patriarhi precum şi scaunul 
roman, cu care împăratul era în bune relaţiuni. 

Dar împăratul n'avu răbdare să aştepte sinodul 
şi se cununa în taină de cătră un preot al curţei 
(Toma) 906. Când afla patriarhul de aceasta, depuse 
pe preotul curţei şi interzise împăratului şi soţiei lui 
Zoe intrarea în biserică, până ce sinodul va decide în 
privinţa aceasta. Curend după aceea sosiră în Con
stantinopole şi legaţii episcopului roman Serghie III 
(903—911). Abia sosiră ei şi fără să mai aştepte a s e 
aduna sinodul, daclară în numele scaunului roman 
(907), că căsătoria împăratului este valabilă, şi că ori 
cine s'ar împotrivi la aceasta, iar mai ales Nicolae 
Misticul să fie depus, respective excomunicat. împă

ratul profita de ocasie a scăpa de Nicolae, care îi 
devenise nesuferit, a-1 trimite în exil pe basa acestei 
depuneri şi a ridica pe scaunul patriarhal pre un alt 
bărbat, care se arăta conciliant, adecă pe Sincelul 
Eutimie, care confirma ca valabilă căsătoria a IV a 
împăratului. Din aceasta cauză se născu o desbinare 
în Constantinopole. Firesce.erau şi de acei, cari spre 
a plăcea împăratului, trecură în partida lui şi a., 
patriarhului seu Eutimie (907—912) şi se numiau 
Eutimiani ; dar în oposiţie cu aceştia sta rigori-
ştii, cari se tânguiau că prea venerabilul patriarh 
Nicolae pe nedreptul şi în mod nedrept a fost depus. 
Ei nu voiau să recunoască pre Eutimie şi erau plini 
de mânie contra scaunului roman, pentru-că lucrase 
la detronarea lui Nicolae. împăratul însuş mai fu GU-
prins de mustrarea cugetului şi în 912 când muri, 
declara pe faţă căinţa sa şi pre Nicolae Misticul ca 
reintegrat. 

Sub Alexandru, fratele împăratului Leon VI, care ' 
guverna un an ca epitrop, iar până la 919 ca asociat 
la tron al lui Constantin al VII Porfirogenitul, fiul lui 

! Leon, Nicolae Misticul cel ce fusese depus, fu reaşezat 
cu toate că de fapt era patriarh încă din 912, pe când 
Eutimie a fost nevoit să se retragă nu fără să sufere 
maltratări, totuş mai avea încă o partidă până la 
920, când se ţinu un sinod local în Constantinopole, 
sub preşedinta lui Nicolae Misticul (f 925) cu con-
semţămeatul fiului decedatului Leon, iar actualminte 

• a împăratului Constantin Porfirogenitul sau Porfiroge-
netul (noQ(pvQoyynvr^roii 912—959, care după exem-, 
plul tatălui său se distinse şi ca scriitor). Sinodul de
clară căsătoria IV de nepennisă şi cu hotărîrea aceasta 
se uniră şi partizanii lui Eutimie cel retras. Hotărîrea 
s'a comunicat cu imputări exprese şi scaunului roman, 
ai cărui delegaţi luaseră parte la sinod, iar decretul 
sinodal, care declară că nunta a IV este nepermisă, 
primi numele de tomul unirei (Touog evwosojg, tomus 
unionis), pontru-că cu această ocasie s'au unit Nico-
laiţii cu Eutimianii. Fiind-că biserica apusană persista 
în validitatea nunţei a 4-a, cu tomul unirei se con
stată un nou punct de diferinţă între orient şi occi
dent şi chiar din disputa aceasta care primi numele 
de disputa tetragamică, remase un nou ghimpe în 
inima orientalilor contra occidentalilor şi vice-versa. 

In anul 932 (după alţii 927) Constantinopole în
tărită scaunul roman prin aceea, câ-i înstreină din 
nou biserica bulgară. 

(Va urma) 

Isus Cristos 
— Cu cuvintele s. Scripturi, textul de la Neamţul — 

(Continuare) 

109. I s u s v indecă zece leproşi 

Şi a fost când mergea el în Ierusalim, şi trecea 
el prin mijlocul Samariei şi al Galileei. Şi intrând el 
într'un sat, l-au întîmpinat pe el zece bărbaţi leproşi, 
cari au stătut de departe. Şi aceia au ridicat glas 



zicând : „Isuse, învăţătoriule, iniluesce-ne pe noi." Şi 
vezându-i le-a zis lor : „Mergeţi şi vă a rotaţi preoţilor." 
Şi a fost când mergeau ei, s-au curăţit. Iar unul din
tre dînşii, văzând că s'a vindecat, s-a întors cu glas 
mare mărind pe Dumnezeu, Şi a căzut cu faţa la pi
cioarele lui, mulţămind lui ; şi acela era Samarinean. 
Iar Isus răspunzând a z is : „Au nu zece sau curăţit? 
Dar cei noaue unde sunt? Nu s'au aflat, să se întoarcă, 
să dee mărire lui Dumnezeu, fără numai acesta ce 
este de alt neam?" Şi a zis lui: „Scoală-te şi mergi; 
credinţa ta to-a mântuit," 

110. I sus despre ven irea imperăţ ie i lui D u m n e z e u 

Şi întrebat fiind de farisei, când va veni îm
părăţia lui Dumnezeu, a răspuns lor şi a zis : „Nu 
va veni împărăţia lui Dumntztu cu arătare, nici vor 
zice : Iată aicia, sau iată acolo : că iată împărăţia 
lui Dumnezeu între voi este". Şi a zis cătră ucenici: 
„Vor veni zile, când veţi dori una din zilele Fiului omu
lui să vedeţi şi nu veţi vedea, Şi vor zice voauă : Iată 
aicea, sau iată acolo, să nu mergeţi, nici să urmaţi. Că 
precum fulgerul, care fulgeră din partea cea de supt 
ceriu, luminează peste cele ce sunt sub ceriu, aşa va fi 
şi Fiul omului în ziua sa. Iar întâtu i-se cade lui multe 
a pătimi şi a fi lapădatde neamul acesta. Şi precum a 
fost în zilele lui Noe, aşa va fi şi în zilele Fiului omu
lui. Mâncau, beau, se însurau, se măritau, până în ziua, 
în care a întrat Noe iu corabie, şi a venit potopul şi 
a perdut pe toţi. Aşişderea şi precum a fost în zilele 
lui Lot: mâncau, beau, cumpărau, vindeau, sădiau, zidiau, 
iar în care zi a eşit Lot din Sodoma, a ploat foc şi 
piatră pucioasă din ceriu, şi a perdut pe teii. întru 
acest chip va fi în ziua, în care Fiul omului se va 
arăta. într'acea zi cela ce va fi d'asupra casei, şi va
sele lui în casă. să nu se pogoare să le ia pe ele ; şi 
cela ce va ii în câmp, asemenea să nu se întoarcă 
înapoi. Aduceţi-ve •amnite de muierea, lui Lot. Cineva 
căuta sufletul său să-l mântuească, pierde-1 va pe e l ; 
si cine îl va pierde, îl va învia pe el. Zic voauă: 
fntru aceea noapte vor fi doi int'un pat, unul se va 
lua şi altul se va lăsa. Doauă vor măcina împreună, 
una se va lua şi alta se va lăsa. Doi vor fi în câmp 
unul se va lua şi altul se va lăsa," Şi răspunzând ei 
au zis lui: „Unde, Doamne ?*' Iar el a zis lor: „Unde 
va fi trupul, acolo se vor aduna şi vulturii" 

IU. Parabola despre judscător iu şi vSduvă 

Şi zicea lor şi pildă, că se cade ei în toată 
vremea a se ruga şi a nu se lenevi, zicând: „Un jude-
câtoriu oare-care era într'o cetate, care de Dumnezeu 
nu se temea şi de om nu se ruşina, Era şi o văduvă 
în cetatea aceea, şi venia la dînsul zicând : Mântusce-
mă de pîrîşul meu. Şi el nu vrea multă vreme. Iar 
după aceea a zis întru sine: De şi de Dumnezeu nu 
mă tern şi de om nu mă ruşinez, dar pentru că 
îmi face supărare văduva aceasta, o voiu mântui pe 
ea ; ca nu până în sfîrşit venind să me supere. Şi a 
zis Domnul: Auziţi ce grâesce judecătorul nedreptâţei ! 
Dar Dumnezeu au nu va face mântuire aleşilor săi, 
cari strigă cătră dînsul ziua şi noaptea, şi îndelung 
rabdă pe dînşii? Zic voauă, că va tace curând. Insă 
când va veni Fiul omului, oare va afla credinţă pe 
pământ ?" 

112. Parabola despre vameş şi fariseu 

Şi a zis şi cătră unii, cari se încredeau întru 
sine, că sunt drepţi şi defăimau pe ceilalaţi, pilda 
aceasta: 

„Doi oameni s'au suit în biserică să se roage, 
unul fariseu şi altul vameş. Fariseul stânci aşa se 
ruga întru sine : Dumnezeule, mulţămescu-ţi, că nu 
sunt ca cei-l'alţi oameni, răsipitori, nedrepţi, prea-cur-
vari, sau şi ca acest vameş. Postesc de doauă ori în 
săptămână dau zecinoală din toate, câte câştig. Iar va
meşul de departe stând nu vrea nici ochii săi la ceriu 
să-şi ridice, ci-şi bătea pieptul său zicând : Dumneze
ule, milostiv fi mie păcătosului? Zic voauă că s'a pogorît 
acesta mai îndreptat la casa sa, do cât acela ; că tot 
cel ce se înalţă pe sine, se va smeri; iar cel ce se 
smerosce pe sine, se va înălţa." 

113. I s u s despre desfacerea căsătoriei 

Şi a venit Isus în hotarele Iudeei, de cea parte 
de Iordan ; şi iarâş s'a adunat popor la dînsul; şi 
precum îi era obiceiul iarâs îi învăţa pe ei, şi i-a 
vindecat pe ei acolo. 

Şi au venit la dînsul fariseii ispitindu-1 pe el şi 
zicând: „Oare se cade omului să-şi lase muierea 
sa pentru fie ce pricină." Iar el răspunzând a zis 
lor: „Ce a poruncit voauă Moisi?" Iar ei au z is : 
„Moisi a dat voe, să-i scrie carte de despărţire şi 
să o lase." Iar el răspunzând a zis lor: „Dar n-aţi 
cetit, că cela ce a făcut din început, bărbat şi muiere 
i-a făcut pe ei." Şi a zis: „Pentru aceasta va lăsa 
omul pe tatăl său şi pe mamă sa, şi se va lipi de 
muierea sa şi vor fi amenduoi un trup. Pentru aceea 
nu mai sunt doi, ci un trup. Deci ce a împreunat 
Dumnezeu, omul să nu despartă." Zis-au lui ; „Dar 
cum Moisi a poruncit să i-se dea carte ded espăr-
ţire, şi să o lase pe ea?" Zis-a lor, că : „Moisi după 
învîrtoşarea inimei voastre a dat voie voauă să vă 
lăsaţi muierile voastre ; dar din început n'a fost aşa. 
Iar grăiesc voauă. că ori-cine îşi va lăsa muierea sa, 
fără numai pentru curvie, şi va lua alta, preacurve-
sce, şi cela ce va lua pe cea lăsată, preacurvesce." 
Zis-au lui ucenicii lui: „Dacă aşa este pricina omului 
cu muiere, nu este de folos a se însura." Iar el a zis 
lor: „Nu toţi cuprind cuvântul acesta, ci celor ce 
s'a dat. Că sunt fameni, cari din pântecele mamei lor 
s'au născut aşa. şi sunt fameni, cari s'au scopit de 
oameni, şi sunt fameni, cari s'au scopit pe sine pen
tru impărâţia ceriurilor. Cela ce poate cuprinde, să 
cuprindă." 

Şi în casă iarăş 1 au întrebat pe el ucenicii lui 
de aceasta. Şi le-a zis lor: „Oricine îşi va lăsa 
muierea sa, şi va lua alta, prea-curvesce cu dînsa; 
şi muierea de-şi va lăsă bărbatul şi se va mărita 
după altul, prea-curvesce." -

114. I sus b inecuventă prunci i 

Şi aduceau la el şi pruncii, ca să pună manile pe 
ei şi să se roage ; iar ucenicii văzând i-au certat pe 
cei ce-i aduceau. Iar văzând Isus, nu i-a părut bine, 
şi chemându-i la sine pe ei, a zis : „Lăsaţi pruncii să 
vină la mine, şi nu-i opriţi pe ei, că a unora ca 
aceştia este împărăţia lui Dumnezeu. Amin zic voauă: 
Ori-cine nu va primi împărăţia lui Dumnezeu ca prun
cul, nu va întră într'însa." Şi luându-i în braţe, şi-a 
pus manile pe ei, şi i-a binecuvântat pe dînşii, şi s'au 
dus de acolo. 

115. I sus şi t inerul avut 

Şi eşind el, un boer alergându-i în cale şi îngenun
chind înaintea lui, îl întrebă pe el, zicând : „înveţăto
riule bune, ce voi face să moştenesc viaţa vecinică ?" 
Iar Isus a zis lui : „Ce-mi zici bun, nimenea nu este 



bun, fărâ numai unul Dumnezeu. Iar de voesci sa 
intri în viaţă, pâzesee poruncile." Zis-a lui: „Care?" 
Iar Isus a zis: „Poruncile scii: Să nu ucizi, să nu 
prea-curvesci, să nu furi. să nu fii mărturie mincinoasă, 
să nu răpesei, cinstesce pe tatăl teu şi pe mama ta, 
să iubesci pe vecinul teu, ca însuţi pe tine." Iar 
tinerul răspunzând a zis lui: „învăţătoriule, toate ace
stea le-am păzit din tinereţele mele ; ce încă îmi lipso-
sce?" Iar l sus căutând spre el, 1-a iubit pe dînsul, ţi i-a 
zis lui: „încă una îţi lipsesce : De voiesci să fii desăvîr-
şit, mergi, vinde-ţi averile tale, şi le dă. săracilor, şi vei 
avea comoară în ceriu, şi vino, urmează mie." Iar 
tînărul auzind cuvântul, s'a dus întristat, că avea 
avuţii multe. Si văzând Isus, că s'a întristat, căutând 
a zis ucenicilor săi : „Amin grăiesc voauă: că cu 
anevoe vor întră întru împărăţia lui Dumnezeu cei ce 
au avuţii." Pir ucenicii se spâimentau de cuvintele lui ; 
iar Isus iarăş răpunzend le-a zis toi : „Fiilor, cât de 
anevoe este să între întru împărăţia lui Dumnezeu 
cei ce se încred în avuţii! Şi iarăş grăiesc vouă : 
Că mai lesne este a trece cămila prin urechile acului, 
de cât bogatul a întră întru împărăţia lui Dumnezeu." 
Iar ucenicii lui auzind, mai mult se îngroziau, zicând 
unul câtrâ al tul: „Şi cine poate să se mântuiască?" 
Şi căutând Isus la dinşii a zis: „La oameni aceasta 
este cu neputinţă, iar la Dumnezeu toate sunt cu pu
tinţă." Atunci răspunzând Petru a început a zice 
lui : „Iată noi am lăsat toate şi am urmat ţie ; oarece 
va ii noauă?" Şi răspunzând Isus a zis : „Amin grăesc 
voauă, că voi cei ce aţi urmat mie, la a doaua 
nascere, când va şedea Fiul omului pe scaunul mări-
rei sale, veţi şedea şi voi pe doauă-spre-zece scaune, ju
decând cele doauă-spre-zece seminţii ale lui Israil. 
Şi tot carele a lăsat case, sau fraţi, sau surori, sau 
tată. sau mamă, sau muiere, sau prunci, sau holde 
pentru mine şi pentru evanghelie. însutit va lua în 
vremea aceasta, case, şi ,'fraţi. şi surori, şi tată, şi 
mamă, şi feciori, şi holde cu goniri, şi în veacul cel 
viitoriu viaţa vecinică va moşteni. Şi mulţi întâi vor fi 
pe urma, şi cei de pe urmă întâi." 

116. Parabola despre lucrători i v ie i 

„Că asemenea este împărăţia ceriurilor omului 
stăpân al casei, care a eşit des-de-dimineaţă să toc
mească lucrătorii la via sa, Şi tocmindu-se cu lucră
torii, câte un denariu pe zi, i-a trimis pe ei în via sa. 
Şi eşind la al treilea ceas a văzut pe alţii stând în 
tîrg fără de lucru. Şi a zis şi acelora : Mergeţi şi voi 
în vie, şi ce va fi cu dreptul voiu da voauă. Iar ei 
au mers. Iarăş eşind într'al şeselea şi într'al noauă-
lea ceas, a făcut asemenea. Iar într'al un-spre-zecelea 
ceas eşind, aflat-a pe alţii stând fără de lucru, şi a 
zis lor: Ce aţi stătut aici toată ziua fărâ de lucru. 
Zis-au lui, că : Nimeni pe noi nu ne-a tocmit. Zis-a 
lor : Mergeţi şi voi în via mea, şi ce va fi cu dreptul 
veţi lua. Iar dacă s'a făcut seara, a zis domnul viei 
câtră economul său : Chiamă pe lucrători şi le dă lor 
plata, începând de la cei de pe urmă până la cei dintâiu. 
Deci venind cei de la al un-spre-zecelea ceas au Juat 
fiecare câte un denariu. Iar venind cei dintâiu, socotiau 
că vor lua mai mult, şi au luat şi ei fiecare câte un dena
riu. Iar după ce au luat, murmurau împotriva stăpânului 
casei zicând, că : Aceşti de pe urmă un ceas au lucrat, 
şi i-ai făcut pe dinşii întocmai cu noi, cari am purtat 
greutatea zilei şi căldura, Iar el răspunzând a zis 
unuia dintr'înşii: Prietene, nu-ţi fac ţie strîmbătate. Au 
nu cu un denariu te-ai tocmit cu mine ? Ia ce e al tău 
şi mergi. Că voiesc şi acestui de pe urmă să-i dau 
ca şi ţie, au doară nu rni-i slobod să fac eu ce voiu 

vrea cu ale mele? Au este ochiul tău viclean, pentru 
că eu sunt bun? Aşa vor fi cei de pe urmă întâiu, 
şi cei dintâi, pe urmă. Că mulţi sunt chiemaţi, dar 
puţini aleşi." 

117. I sus prezice suferinţele ş i moartea sa 

Şi erau pe cale suindu-se în Ierusalim, şi mergea 
Isus înaintea lor ; iar ei se spăimentau şi mergând 
după dînsul le era frică, 

Şi luând, iarăş pe cei doi-spre-zece deosebi a în
ceput a Ie spune lor cele ce era să i-se întâmple lui : 
„Iată ne suim în Ierusalim, şi se vor împlini toate 
cele scrise prin proroci pentru Fiul omului, şi Fiul 
omului se va da arhiereilor şi cărturarilor, s i l vor 
judeca pe el spre moarte. Si -1 vor da pe el neamuri
lor. Şi-1 vor batjocuri' pe el, si-1 vor bate pe el, sr-1 
vor scuipa, şi-1 vor omorî pe el şi a treia zi va învia." 
Iar ei nimic dintru acesta n'au înţeles, că era cuvântul 
acesta ascuns de la ei, şi nu cunosceau cele ce se 
grăiau. 

118. Rugămintea fiilor lui Zevede iu 

Atunci s'a apropiat cătră dînsul mama fiilor lui 
Zevedeiu împreună cu fii săi, lacov şi loan, închinân-
du-se şi cerând oare ce de la dînsul. Iar el a zis e i : 
„Ce voesci?" Zis-a lui: „Zi, ca să şadă aceşti doi fii 
ai mei, unul de-a dreapta ta, şi altul de-a stânga ta 
întru împărăţia ta." Iar Isus a zis lor: „Ce voiţi să vă 
fac voauă?" Iar ei a zis lui: „învâţătoriule, voim ca 
ceea ce vom cere să ne faci noauă. Dă-ne noauă, ca 
să şedem, unul de-a dreapta ta şi altul de-a stânga 
ta întru mărirea ta." Iar Isus a zis lor: „Nu sciţi 
ce cereţi ; puteţi • să beţi paharul, care eu beau şf 
cu botezul, cu care eu, mă botez, să vă botezaţi?" 
Iar ei au zis lui: „Putem." Iar Isus a zis lor: „Pa
harul, pe care eu beau, cu adevărat îl veţi bea ; şi 
cu botezul, cu care eu mă botez, vă veţi boteza. Iar 
a şedea de-a dreapta mea şi de-a stânga mea nu este 
al meu a-1 da, ci celor ce s'a gătit • de Tatăl meu." 
Şi auzind cei zece s'au mâniat de cei doi fraţi, pe 
Iacob şi pe loan. Iar Isus chiemându-i pe dînşii la 
sine le-a zis lor: „Sciţi, că celor ce li-se pare, că sunt 
domni ai neamurilor, le stăpânesc pe ele ; şi cei mai 
mari ai lor le domnesc pe dînsele. întru voi nu va fi 
aşa, ci care va vrea aşa fie mai mare între voi, să fie 
voauă slugă. Şi carele va vrea să fie între voi întâiu, 
să fie tuturor slugă. Pentru că şi Fiul omului n'a 
venit, ca sâ-i slujască lui, ci ca să slujasca el şi să-şi 
dea sufletul său răscumpărare pentru mulţi." 

(Va urma) 

V a r i e t ă ţ i 
Mulţămită publ i că . La fondul de ajutorare 

„loan Popasu" al elevilor dela institutul teologic şi 
pedagogic din Caransebeş au mai contribuit: Biserica 
gr. or. rom din Marginea cu 5 cor., iar Mult On. Dn. 
George Popoviciu paroh în Cliciova a cedat fondului 
până când e în viaţă interesele după capitalul de 
292 cor. 85 fii. ce s'a primit ca desdaunarea pentru 
parcelele espropriate din sesiunea parohială a Mult On. 
Dniei Sale. Primească marinimoşii donatori mulţămirile 
noastre. Patrichie Drâgălina president, Dr. George 
Dragomir secretar. 
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Caşuri de m o a r t e , f Metropolitul Moldovei şi 
Succevii, I. P. R. Sa Iosif Naniescu a adormit hi 
Domnul Sâmbătă în 26-lea Ianuarie. — Asesorul con-
sictorial Nicolae Cristea din Sibiiu a reposat Vineri 
în 25-!ea Ianuarie a. e. — Din Bănia ni-se serie: 
Parohul Vichentie Pirtea din Bănia după un morb 
scurt a răposat în Domnul în 12 Ianuarie a. c. în . 
etate de 82 ani şi după un servit preoţesc de 52 ani. ' 
Actul înmormântării a fost săvîrşit de preoţii din apro- : 
piere : Iacob Sărbu paroh în Rudăria, Nicolae Novacovi- ; 
ciu. preot în Gărboţ, Dimltrie Bogoeviciu preot în Bă- ! 
nia, Ioan Brinzeiu şi Nicolae Bihoiu preoţi în Bozovici, ; 
Dionisie Goanţâ din Lapuşnic, Petru Suciu din Moceriş j 
şi nepotul reposatului preotul Vichentie Pirtea din ! 
Sinersig. La înmormântare a luat parte întreagă co- i 
mună arătându-şi iubirea faţă de lostul lor paroh. 
Reposatul a dăruit bisericii o grădină constăttăoare 
din 4 jugere. — Doamna Iosefa Babeu, văduvă de 
locotenent c şi r. a reposat în 24-lea 1. c. în Caran-
ransebeş. 

O legendă despre aur, t ă m â i e şi smirnă. 
După scoaterea din raiu Adam şi Eva au rugat pe 
Dumnezeu, ca pentru mângâierea lor să li deie vre 
un lucru din raiu. Dumnezeu trimise pe arhangelii 
Mihail la Marea Indică, ca să aducă de acolo aur, pe 
Gavriil la heruvimii, cari păziau raiul, ca să aducâ^de 
acolo tămâe, iară pe Rafail, ca să aducă smirnă. îm
plinind arhangelii ordinul dumnezeesc au aşezat lucru
rile aduse în îaiu, sub pomul vieţii. — „Aruncaţi-le 
aceste toate în isvorul de apă", — porunci Dumnezeu 
— „pentru ca apa aceasta să-i aducă lui Adam mân
gâiere în durerea ce-1 aşteaptă". — Şi arhangelii au 
împlinit porunca lui Dumnezeu, ducând apoi lui Adam 
aurul, tămâia şi smirna. — Văzând Adam şi Eva ace
ste lucruri au plâns cu amar, căci ele li aduceau 
aminte de raiul perdut. — Aurul a fost simvolul îm
părăţiei, din care ei au fost isgoniţi; tămâia simvolul' 
luminei, care ei au perdut, smirna simvolul amarului 
în carele se aflau. — Atunci Dumnezeu îi zise lui 
Adam : „Tu ai cerut dela mine un semn de mângăere, 
şi iată ţi-am dat ţie aceste trei lucruri, ca să te mân
gâi şi să crezi în mine şi în legătura mea cu tine. 
— Căci când voiu veni eu, ca să iau trup şi să te 
mântuesc pe tine, împăraţii mi-or aduce aur, tămâie 
şi smirnă ; aur ca simvolul puterii, tămâie ca simvo
lul dumnezeirii, iară smirnă ca simvolul patimelor şi 
a morţii mele — Aceste trei lucruri păstrează-le în 
coliba ta, pentru ca aurul să-ţi lumineze în timpul 
nopţii, tămâia să-ţi dea miros, iară smirna să te mân
gâie în întristare". — Iară când s'a născut Mântuito-
riul lumii, atunci împăraţii din răsărit i-au adus în 
dar: aur, tămâie şi smirnă. 

P a p a eret ic . Eresia duce la toate, chiar la tro
nul pontifical. Iată, într'adevăr, ce spuue o scire din 
Roma. Făcându-se revisuirea cărţilor interzise, comisia 
Indexului a observat, că una din cărţile osîndite de 
către biserică, avea de autor pe însuş Papa Leon XIII. 
La 1874, pe când actualul pontifice se numea încă 
Joachim Pecci şi era arhiepiscop de Perusa, el pu
blica un volum, având urmâtoriul titlu : „Asupra prea 
sacrului sânge al sfintei Fecioare". Congregaţia găsi 
în acea carte un pasagiu care mirosea a eresie şi puse 
cartea la index în 1875. La 1878, Ioachim Pecci fu 
ales papă, dar opera lui râmase tot pusă la index. 
Comisia se mulţâmi să şteargă numele autorului. 

D o a u e p o e s i i . Regina României a dat Acadamiei Române 
spre păstrare doaue poesii scrise românesce şi adresate ei de 
cătră micii principi Carol şi Elisabcta, în ziua de 16 Decem
vrie 1901, cu ocasia zilei onomast ice a M. S. Reginei. Iată versurile ; 

Iubită mătuşă 
Azi veni 1-a mea fereastră 
Mândra pase re măeast ră , 
Şi mişcând din aripioare 
Zise blând cuvântă toare : 

Bine, bine te-am găsit 
Ingeraşuie iub i t ! 
Scoală şi te pregătesce 
La mătuşa ta pornesce 

Şi-ajungend s'o îmbrăţ işezi 
Apoi dulce să-i urezi : 
„La mulţi ani să t răesci 
Şi ori când să me iubesc i ! " 

E lisabeta 

Iubită mătuşă 
Eu pe calu-mi năzdrăvan , 
Vin de mult, căci e de-un an, 
De-am plecat din depăr tăr i 
Trecend peste măr i şi ţări 
în ăst drum îndelungat 
Mult am avut de luptat 
Cu balauri şi cu smei, 
Dar fugiau ca vai de ei. 
Când simţiau că sunt şoiman 
Şi calu-mi e năzdrăvan . 
Astfel am sosit cu bine 
Pân'aicl . p â n ă la Tine, 
Şi cu-al sufletului foc 
îţi urez deplin noroc 
Să trăesci zile senine 
Şi de fericire pline 1 Carol 

Bibliografie 
Eusevie Popovici : Istoria Bisericească, traducere 

de Atanasie, Episcopul Ròmnicului Noului Severin,,şi 
Gherasim, episcopul Eparhiei Argeşului. Voi. I dela 
an. 1—1054, Voi. II de la an. 1054-1900 şi Statistica 
bisericeasca. Bucureşti, 1901. — 8r poate comanda la 
Librăria Dieeesană din Caransebeş. Preţul 10 cor. 

Mnlţăuiită publica 
esprimăm tuturor P. T. Doamne şi Domni, cari prin 
participarea lor la înmormântarea mult iubitei noastre 
mame, soacre şi surori, Iosefa Babeu, ne au mângâiat 
în durerea, ce am îndurat prin reposarea ei. 

Familia întristată 

Concurse 
Pentru îndeplinirea postului de capelan, creat 

lângă preotul deficient Maxim Bălan din Iabuca , prin 
decisul consistorial din 21 Decembre 1896 Nr. 3213 B., 
se escrie prin aceasta concurs cu termin de 30 de 
zile dela datul publicării în „Foaia Diecesană". 

Emolumentele acestui post sunt : 
1. Cortel liber, de care îngrijesce comuna bise

ricească. 
2. Jumătate din sesiunea parohială. 
3. Anualminte câte 2 coroane dela fiecare familie 

din Iabbuca, care emolument incetează însă cu moartea 
preotului Maxim Bălan. 

4. Jumătate din venitele stolare usitate în paro
hia materâ şi filia Mesiciu. 

5. Jumătate din birul parohial usitat. 
Doritorii de a ocupa acest post au să-şi trimtă 

petiţiunile lor, adjustate cu documentele de lipsă pen
tru parohii de clasa a treia şi adresate comitetului 
parohial, oficiului protopresbiteral gr. or. rom. al Vărsa
tului în Srediştea-mică poşta Nagy-Szredistye. 

Caransebeş în 15 Ianuairu 1902. 
1—3 [4] Consistoriul diecesan. 
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E I N L A D U N G . 
Die p . t . Äctionare der Z i e g e l e i - u n d B a u - A c t i e n - G e s e l l s c h a f t i n K a r a n s e b e s werden hiermit zu der am 2 3 . F e b r u a r 

1 9 0 2 N a c h m i t t a g 3 U h r im grossen Si tzungssaale der Vermögens-Gemeinde in Karansebes stattfindenden 

höflichst eingeladen. 

V I I . o r d e n t i . G e n e r a l - V e r s a m m l u n g 

T a g e s - O r d n u n g : 
1. Bericht der Direction und Vorlage der Bilanz. — 2. Bericht des Aufsichtsrates. — 3. Beschlussfassung hierüber und 

Ertheilung des Absolutor iums. — 4. Wahl zweier Directionsrathe und des Aufsichtsrathes . — 5. Eventuel le Anfragte. — 6. Wah l zweie r 
Acţionare zur Authent iz i rung des Pratocolls . 

K a r a n s e b e s , am 8. Februar 1902. D i e Direc t ion . 
A n m e r k u n g . §. 10. der Statuten lautet : a) Über Anträge der Acţionare. Beziehen sich diese jedoch nicht auf Einberufung 

einer neuen Genera lversammlung. Kann nur in dem Falle verhandel t werden , wenn dieselben 5 Tage vor der Genera lversammlung der Di
rection schriftlich vorgelegt wurden und mindes tens von 10 Actionären unterschr ieben sind. 

§. 12. „Jede Actie bereichtigt in der General-Versammlung zu einer Stimme. Zur Ausübung des Stimmrechtes muss die Actie 
z w e i Monate vor Abhal tung der General-Versammlung auf den Namen des betreffenden Actionärs im Act ienbuche umschr ieben sein und 
mindes tens 3 Tage vor Abhal tung der General-Versammlung (d. i. bis zum 20. Februar I. J.) bei der Gesellschafts-Cassa (leit. Director) de-
ponir t sein. — Dass Stimm- und Wahlrecht kann persönlich oder mittelst Vollmacht ausgeübt werden . F rauen können nur durch Bevoll
mächtigte vertreten werden . Als Bevollmächtigte können nur Acţionare fungiren. 

Act iva 
Ziegele i - u n d Bau-Act ien-Gese l l schaft i n K a r a n s e b e s 

Bilanz-Conto pro 31. December 1901. Pass iva 

Cassa-Vorrath 
Ringofen-Conto 
Gebäude-Conto der Ziegelei . . . . 
Gebäude-Conto der Thonwarenfabr ik 
Grund-Conto 
Bauziegel-Vorrath 
Dachziegel-Vorrath 
Firstziegel-Vorrath 

•Kohlen-Vorrath 
Brennholz-Vorrath 
Materialien u. Halbfabrikate . . . . 
Requisitten u. Modelle . . . . . . 

„ der Ziegelei 
Mobilien 
Debi toren-Conto 
Thonwarenfabr ik Vortrag pro 1902 . 
Escompte-Zinsen „ „ „ . . 
Arbei ter-Vorschüsse . . . . . . . 

Kronen . 

52339 34 
23465 20 
18068 83 

5600 — 
6014 — 

26559 14 
1291 36 
444 — 
296 — 

3257 95 
5843 52 
6200 — 

48 — 
6975 99 
7827 27 

307 44 
652 59 

975 

99473 

37865 

12091 

15763 

166166 

65 

37 

45 

52 

29 

28 

Actien-Capital 
Reservefond . . . . . . . 
Wer thverminderungsfond 
Accepte-Conto 
Çredi tores 
Dividenden unbehoben 
Tant iemen 
Gewinn-Vort rag von 1900 
R e i n g e w i n n p r o 1 9 0 1 

15516 
21516 
48800 

7964 
24 

2862 
301 

9180 

97 

60000 

37032 

56764 

2886 

9482 

Soll Gewinn- und Verlust Conto pro 31. December 1901. H a b e n 

10379 42 
3058 85 

Gehalte 2400 — 
917 50 

Escompt-Zinsen 3896 70 
930 — 

Abschre ibung von Requisitten . . . . 364 92 
Brennholz-Verbrauch 96 17 

46 40 
11 14 22101 10 

Dota t ion: Wer thverminderungsfond . . 1516 — 
1506 55 

Tan t i eme : Direction u. Aufsichtsrath . 2862 40 5884 95 

Gewinn-Vor t rag von 1900 301 77 
9180 59 9482 36 

37468 41 

Gewinn-Vort rag von 1900 
„ an Bau ziegel . . 
„ „ Dachziegel . . 
„ - Firstziegel . . 

18046 
17603 

1516 

301 

37166 

37468 

77 

64 

41 

Karansebes , am 3 1 . December 1901 . 

D i r e c t i o n : 

I . N e u e r e r m. p . P e t e r B r a n k o v i t s m. p . E l i a s K u r e s k u m. p. 

C o n s t a n t i n B u r d i a m. p . 

Vors tehendes Bilanz-Conto mit den Haupt- und Nebenbücher verglichen und übereins t immend befunden 

D r . W . Z i p r i s z m. p . G u s t a v P e r l f a s t e r m. p . 
p r a s e s . l e i t e n d e r d i r e c t o r , 

E m . B . K e p i c h m. p . 

Karansebes . am 5. Feber 1902. 
D e r A u f s i c h t s r a t h : 

T r a í a n B a r z u m p . D r . H e g y e s i B e n ö m. p. A r n o l d K l e i n m. p. F r a n z S c h m i d t m. p . 
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M E B S U L T B E U T J B I L O E 

Va lab i l de là 1 O c t o m v r e i n . 1901 

B u d a p e s t a , gara de Vest (ny. p. u) , — Orşova -r- V e r c i o r o v a 

Ur. Us. 
Ex. 
I 

P. 
I—III 

P. 
I—III 

A: 
I—II 

P. ' 
I—III 

M. 
II—III S t a ţ i u n i l e 

,0r. ( î s . 
Rx. 
I 

p . 
1—ni 

P. ' 
I—III A. 

I—II 
p . 

1—ui 

1130 
433 

815 
149 

830 
531 

230 
802 

(¡50 
5 ~ . 

pleacă 
sosesce 

Budapes ta 
Timişoara-Iosefin 

sosesce 
pleacă: 

1250 
8Ç3 

715 
ţ)30 

125 
750 

740 
153 

439 
545 

205 
357 

610 
823 

810 
924 

713 
854 

pleacă 
sosesce 

Timişoara-Iosefin 
Lugoş 

sosesce 
pleacă 

757 
646 

747 
6 ~ 

712 
5£7 

738 
620 

115. 
1131 

Jo
ia

 
şi

 
D

um
in

ec
a g43 

75Û 

150 
002 

1"50 
602 

157 
1242 
3Ş0 

639 ; 

sosesce 
sosesce 
pleacă 
pleacă 
pleacă 

Buziaş 
M.-Ilia 
Marginea 
M.-Ilia 
Buziaş 

pleacă 
pleacă 
pleacă 

sosesce 
sosesce 

.3 0 
- .S 
^ S ^ s 1 

S P 

1Ô0 

843 
1242 

330 
1242 

720 

157 

% 
828 
853 

402 
523 
711 
800 
82Ş 

94Ţ 
~ 9 2 9 ~ 
1029 

12Ş0 
1250 

910 
1032 
1.221 

110 
138 

411 
5 « 
6 ~ 

pleacă 
pleacă 
pleacă 
pleacă 
sosesce 

Lugoş 
Caransebeş 
Domaşnia-Cornia 
Băile-Herculane 
Orşova 

sosesce 
pleacă 
pleacă 
pleacă 
pleacă 

644 
602 

345 
315 

611 
5 ~ 
333 
233 
156 

502 
400 

614 

414 
3 2 / 
258 

1123 
1024 

844 
733 
655 

859 
907 

111 
]20 

230 
239 

pleacă 
sosesce 

Orşova • 
Verciorova 

sosesce 
p leacă 

255 
245 

1259 
1250 

926 
21«.. 

B u d a p e s t a , gara de Vest (ny. p. u.), — Timişoara — Baziaş 

M. 
I—III 

p . 
I—III 

P. 
I—III 

p . 
1—iii 

P. 
I—III 

P. 
I—III S t a ţ i u n i l e P. 

1— III 
p . 

1—iii 
P. 

1—III 
P. 

r— in 
P. 

I - III 
P. 

I—III 

6501010 
" 5 2 0 -

815 
149 

830 230 
531 802 

830 230 
5*1 802 

finOlOlO 
5 2 O -

pleacă 
sosesce 

Budapes ta 
Timişoara-Iosefin 

sosesce 
pleacă 

715 
9Ş0 

J25 7IO 
750 92F 

125710 
750 92B 

740 
153 

740 
153 

830 
843 

210 
222 

822 
8«4 

846 
858 

608 
621 

pleacă 
sosesce 

Timişoara-Iosefin 
Chişoda 

sosesce 
pleacă 

8Ç5 
753 

74^ 
72« 

703 
651 

635 
623 

1257 
1245 

130 
118 

1030 
1125 552 

1021 
45S 

sosesce 
pleacă 

Buziaş 
Buziaş 

pleacă 
sosesce 1019 

552 
1030 

456 1125 
415 

223 
251 

835 
9ÔT 

622 
653 

pleacă 
sosesce 

Chişoda 
Jebel 

sosesce 
pleacă 

752 
724 

650 
620 > 

Ë 
117 

1249 
31B 
4 5 3 

1015 
1 2 ' 6 

944 

5 2 0 
6Ş6 

• 737 
930 

548 

sosesce 
sosesce 
pleacă 
pleacă 

Ciacova 
Boca 
Boca 
Ciacova 

pleacă 
pleacă 

sosesce 
sosesce 

656 
5 ~ 

548 

930 
737 

a> 
o, 
QJ 

ir, 

7 

1216 
1015 
453 
318 

255 
308 

902~ 
9Ţ5 

658 
711 

pleacă 
sosesce 

Jebel 
Voitec 

sosesce 
pleacă 

71« ' 
70« 

619 
606 

1 1245 
1232 

359 
554 
Q15 

1103 

1010 
115Ô 
424 
612 

815 
ion 

340 
5O8 

sosesce 
sosesce 
pleacă 
pleacă 

Gataia 
N.-Bogşa 
N.-Bogşa 
Gataia 

pleacă 
pleacă 

sosesce 
sosesce 

6 1 2 " 
424 

UŞ0 
10 W 

508 
340 

io" 
815 

e 
5 

1103 
915 
554 
359 

. 3 1 0 
420 1025 

717 
827 

pleacă 
sosesce 

Voitec 
Verşeţ 

sosesce 
pleacă 

704 
554 

601 
452 

1230 
1120 

1023 
952 

502 
6 ~ 

201 
152 
403 

349 
547 
1 235 
1205 

3Ş0 
4I8 
605 

sosesce 
sosesce 
sosesce 
sosesce 
pleacă 
pleacă 
pleacă 
pleacă 

Gataia 
Buziaş 
T.-Cubin 
Panciova 
Panciova 
T.-Cubin 
Buziaş 
Gataia 

pleacă 
pleacă 
pleacă 
pleacă 

sosesce 
sosesce 
sosesce 
sosesce 

• 4O3 
152 
201 
917 
952 

1023 1235 

605 
4I8 
35Ô 
4ÔT 

547 
349 

434 
504 

~lW~ 
1 1 » 

837 
907 

pleacă 
sosesce 

Verşeţ 
I a senova 

sosesce 
pleacă 

537 
505 

447 
41a 

1115 
1043 

1046 
1 1 ~ 

1255 
306 

sosesce 
sosesce 
pleacă 
pleacă 

Oraviţa 
Anina 
Anina 
Oraviţa 

pleacă 
pleacă 

sosesce 
sosesce 

1105 
225 

510 
1046 

1 510 
550 

1105 
11*4 

913 
954 

pleacă 
sosesce 

Iasenova 
Baziaş 

sosesce 
pleacă 

40O 
404 

4O0 
323 

1037 
955 

Observăr i : Oarele, ce stau de a stânga staţiunilor, să se citească de sus în jos; iar cele ce stau 
de a dreapta de jos în sus. Timpul delà 6 oare dimineaţa pană la 5 oare şi 59 minute sara este însemnat cu 
sublinierea minutelor. Or. Os. Ex.=Trenul Orient-Osteiîde-Expres, A .=Tren accelerat, P.—Tren de persoane 
M .=Tren mestecat. 




